Волонтерская деятельность МАОУ «Покровской СОШ».
Год добровольца(волонтёра) в школе не был сведен к разовой акции, для учащихся это постоянная деятельность. Наши ребята умеют  сопереживать, сочувствовать, а так же готовы включиться в общее дело и прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. 

На базе Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Покровская средняя общеобразовательная школа»  созданы  отряды, занимающиеся волонтерской деятельностью: юнармейский отряд «Исетская застава» (руководитель Тимофеева А.И.) и волонтерский отряд 10 класса (классный руководитель Аввакумова Л.В.).  Целеустремленные, активные, ответственные ребята  неравнодушные и желающие помочь тому кто нуждается в их помощи. Школьники занимаются волонтерской деятельность с 2010 года .  На протяжении  2018 года отряды организовывали акции и  занимались волонтерской добровольческой деятельностью. 
Юнармейский отряд «Исетская застава» являются волонтерами в организации и проведении осеннего Всероссийского субботника «Зеленая Россия», занимаются благоустройством и уборкой обелиска с.Покровского от мусора, листвы, зимой очищают обелиск от снега( акция «Памяти павших…») Ребята занимаются шефской помощью ветеранам нашего села, в том числе помогают  ветеранам труда и труженику тыла  Авакумовой  Зинаиде Дмитриевне( является долгожителем села Покровского, ей 96 лет!)  ( акция «Поможем ветерану…» Являясь патриотами с четко выраженной гражданской позицией,  отряд оказывает помощь в школьных и  сельских  мероприятиях по памятным датам Великой Отечественной войны, а так же   проводят Вахты памяти и организуют «Пост №1». 

Волонтерский отряд 10 класса, являются бессменными помощниками  и организаторами  проведения общешкольных и сельских мероприятий (линейки, концерты, митинги, социальные акции и др.) Так же волонтеры ежегодно проводят акцию «Чистое село»: очистка территории с. Покровского, покраска деревьев, лавочек и ограждений у обелиска. Волонтеры  реализовали  проект «Школьная беседка», а именно провели трудоемкую работу по ремонту беседки, построенной еще в 2003 году. Ребята самостоятельно   заменили сломанный шифер на крыше, а так же убрали  сгнившие деревянные доски на полу  и  выложили вместо него  мраморный пол. 
Волонтеры Покровской школы  привлекают к участию отряд РДШ «Лидер», обучающихся школы, родителей и педагогов. Ежегодной волонтерской акцией в нашей школе является «Новогодний подарок». Акция проводится вместе с родительским комитетом школы. Перед 31 декабря дети вместе с родителями поздравляют малообеспеченные и многодетные семьи. Участие школьников в волонтерском движении способствует изменению их мировоззрения, развитии свои умений и навыков, удовлетворяют потребность в общении и самоуважении, осознают свою полезность и нужность, развивают в себе важные личностные качества, на деле следуют своим моральным принципам, что является требованием современной системы образования ФГОС.

Руководитель юнармейского 

отряда «Исетская Застава»
Тимофеева Анастасия Ивановна
